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ScriLtoiii din Republica Populară Romînă, întruniti in Conferinţă pe ţară, 
trimit salutul lor fierbinte şi îşi exprima dragostea neţărmurită t'aţă 
de conducătorul încercat al poporului nostru, Partidul Muncitorcsc 
Romîn şi Comitetul său Central, profunda lor recunoştinţă pentru grija 
şi ajutorul pe care le acordă in permanenţă dezvoltării literaturii. 

Mulţumim din toată inima partidului, care ne-a călăuzit pe calea 
literaturii profund legate de năzuinţele poporului, care ne-a îndreptat 

spre izvorul viu al actualităţii socialiste, oferind creaţiei scriitoriceşti posibalităţi 
şi perspective de o neascmuită bogăţie. 

Mulţumim din toată inima partidului, Comitetului său Central şi personal 
tovarăşului Gheorgbe Gheorghiu-Dej, pentru inalta apreciere acordată rolului 
scriitorului in construcţia socialistă. 

„Partidiul Muncitoresc Romîn, — a spus tovarăşul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
in cuvintarea rostită la Conferinţa pe ţară a scriitorilor, — dă o înaltă preţuite 
scriitorilor patriei noastre, considerîndu-i drept ajutoare ale sale de nădejde in 
opera măreaţâ pe care o durează poporul nostru". 

Această apreciere ne umple de bucurie, ne întăreşte şi mai mult convingerea 
că numai urmînd cu consecvenţă politica partidului, numai însuşindu-ne şi valori-
ficînd pe deplin luminatul tezaur al învăţăturii sale vom putea scrie acele opere 
literar e care să-şi croiască drum spre inima constructorilor socialismului. 

Patria noastră socialist;! a străbătut intr-un răstimp istoric scurt, sub conducerea 
înţeleaptă şi clarvăzătoare a partidului, imensa distanţă care desparte vechea 
Rominie a exploatării şi asupririi, de tara pe care astăzi oamenii muncii, fauritorii 
tuturor bunurilor şi frumuseţilor. au transformat-o, eu puterea lor de uriaşi, într-o 
adevărată gradină înfloritoarc. Noua viaţă a poporului nostru atît de harnic şi 
talentat, descătuşarea nesecatelor sale energii creatoare, realizările care umplu 
de légitima mîndrie inima fiecărui constructor al socialismului, toate zilnicele fapte 
de o grandoare fără seamăn stîrnesc entuziasmul, dau aripi cutezătoare inspiraţiei. 

Noi ştim că aici, în acest tumult al transformărilor revoluţionare, îşi au 
izyorul succesele oblimite de intregul nostru front literar, de scriitorii din toate 
generatiile. Partidul ne-a deschis drumul larg spre cunoaşterea vieţii poporului, 
spre adevârul şi frumusetea celei mai înaintate şi innoitoare arte — aria realismu-
lui socialist. Realizările scrisului nostru apar eu atît mai semnificative eu cît ele au 
lost dobîndite într-o perioadă de înfruntare adeseorl aspră a ideologici burgheze, 
dc respingere botârîtă a oricăror influente straine în creatia literară. Nici nu piitea 
să fie altfel, deoarece inimile, conştiinţele noastre sînt înflăcarate de ideal urile 
de luptă ale comuniştilor, de devotamentul profund fată de cauza mărcaţă a socia
lismului, a apărărM demooraţiei şi păcii în lumea întreagă. 

Trăim. împreunà cu întregul nostru popôr, aceste zile memorabile în care 
prlnd viată luminoasele obiective stabilité de cel de al Ill-lea Congres al P.M.R., ****** u 
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zile pe care istoria le va inscrie eu litere nepieritoare in paginile sale şi care n e 
cheamă să le fim vrednici cronicari şi rapsozi. Raportmd roadele activltatii noastre 
artistice la înălţimea faptelor pe care realităţilc socialismului ni le pun în faţă, n e 
dâm seama că mimai contopindu-ne în şi mai mare măsură eu truda croica a 
oamcnilor muncii vom putea créa opère la un inalt nivel artistic, pentru a putea 
răspunde exigenţei fireşti a partidului şi poporului. 

Ce fericire mai mare ne putem dori noi, scriitorii, decît aceea de a ne şti. 
purtâtori de cuvînt ai celor mai înaintate şi umane idealuri de viaţă, idealurile 
comunismului, de a participa eu meşteşugul nostru la această larg cuprinzătoare 
mum à pe care partidul o desfăşoară pentru formarea unei conştiinţe noi, pentru 
educarea oamenilor în spiritul patriotismului socialist şi al internaţionalismuluf 
proletar ! 

Ştim că vremea noastră este a bucuriei de a lupta, de a construi, de a 
infringe pas eu pas greutăţile, o epocă a elanului colectiv, a creaţiei conştiente 
la care au fost ridicate masele largi populare prin socialism, prin revoluţia cul-
turală. Scriitorii din patria noastră sînt conştienţi de marile îndatoriri ce le revin,. 
de rolul de seamă pe care îl au de îndeplinit în viaţa socială, ei ştiu că datorează 
partidului faptul că au dobîndit pentru întîia oară demnitatea şi prestigiul cuvenit 
muncii lor. 

Pesim'smului care confundă sfîrşitul clasei exploatatorilor cu sfîrşitul uni-
versului, noi îi opunem astfel credinţa în Om, în capacitatea lui de a schimba 
realitatea înconjurătoare, ii opunem forţa de nestăvilit a primăverii omenirii. 

Concepţia marxist-leninistă, cu care ne-a înarmat partidul clasei muncitoare» 
ne-a ferit de bîjbîielile sterile şi adeseori tragice pe care le-au cunoscut atîţia 
scriitori talentaţi din trecut, pe care le cunosc încă atîţia scriitori înzestraţi din 
ţările capitaliste. 

Continuînd filonul popular din seva căruia s-au brănit operele nemuritoare 
ale clasicilor noştri, vom lupta cu hotărîre şi mai départe pentru o artă legată. 
prin toate fibrele ei de aspiraţiile constructorilor socialismului, o artă a inovaţief 
autentice, bogată în idei noi, exprimate într-o formă artistică superioară, într-o 
limbă literară aleasâ. 

Ne vom strâdui ca prin munca noastră, prin opere literare, să răspundem 
indemnului înţelept pe care ni-1 adresează partidul, de a reflecta puternicul 
avînt al economiei şi culturii socialiste, schimbările în modul de viaţă al poporului, 
de a zugrăvi chipul luminos al muncitorului, al ţăranului colectivist, al intelectua-
lului, de-a cultiva în inimile oamenilor mîndiria patriotică, îndemnînclu-i la noî 
fapte eroioe pentru triumful celor mai înaintate idea ale tiimpului nostru, ideile 
comunismului". 

Ne vom stradui sa ne aducem o contribute cît mai substanţială la forma
rea şi educarea tineretului in spiritul moralei comuniste, al dragostei de patrie, 
de muncă, prin scrierea de opere care sa întruchipeze idealurile măreţe ale 
contemporanelităţii, tradiţiile glorioase de luptă ale poporului muncitor. 

Vom milita cu hotârîre pentru ridicarea continua a nivelului criticii literare, 
pentru întărirea partinităţii, principialităţii, a combativităţii ei, pentru îndepărtarea 
tendinţelor de ocolire a problemelor arzătoare aie creaţiei literare, a subiectivis-
mului, a tonului apologetic, oit şi a poziţiilor neconstructive, negativiste, a spiri-
tului de grup. Eforturile criticii literare vor fi îndreptate înspre promovarea a tot 
ce este valoros, înspre sprijinirea operelor care abordează temele actualităţii. 
Criticii si istoricii literari îşi vor înteţi activitatea în vederea întocmirii trataiuluî 
de Istorie a literaturii romîne, lucrare menită să întreprindă o anaiiză temeinică.. 
profund ştiinţifică a bogatului tezaur al literaturii noastre şi a etapclor ei de 
dezvoltare. 

Dezbaterile Conferinţei au arătat hotărîrea noastră de a nu ne drămuf 
eforturile, pentru a face ca scrisul nostru sa vibreze cît mai intens şi cît mai 
apropiat de exigenţele mereu sporite aie cititorilor, astfel încît aceştia sa se poatâ 
regăsi în operele literare cu întreg entuziasmul şi spiritul lor de abnegaţie faţă-
de cauza desăvîrşirii construcţiei socialiste, cu eroismul şi înţelepciunca lor, cu 
toate vi suri le lor. 

Asigurăm Partidul Muncitoresc Romîn, încercata sa conduccre leninistă, 
personal pe tovarâşul Gheorghe Gheorghiu-Dej, că ne vom strădui să răspunden» 
prin intreaga noastră activîtate de creaţie şi obştească înaltelor cerinţc ale 
partidului şi poporului. 
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